

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年10月

星期二

7

农历甲午年九月十四
明日雾霾

天气：晴到多云；东北风4级；
23℃-15℃；昨日市区空气质量：优

今日4版

总第14297期

中国宁波网: www.cnnb.com.cn
宁波日报网: www.nbrb.com.cn

普惠金融力挺“三农”和小微企业

便民金融服务点遍布全市近两千个村

本报讯(记者杨绪忠)国庆期间,62岁的王大伯来到鄞州区高桥镇岐湖村便民金融服务点取了500元钱。“过去,我得步行或乘车去3公里外郊村的银行网点取款,非常不方便。”他高兴地说,有了这个金融服务点,今后不用出村就可办理小额存款、取款、领取养老金及缴纳公共事业费等业务。

来自人民银行宁波市中心支行的信息显示,截至8月末,全市有类似的便民金融服务点2337个,遍布1947个建制村。

这是我市推进普惠金融工程的一个缩影。“推进普惠金融,就是要让每个社会成员尤其是农民和小微企业,都可以便捷地享受到金融服务。”人民银行宁波

市中心支行相关负责人表示。

金融服务便利性不断提高,近年来,我市各金融机构借助移动互联网、高科技、大数据等手段,大大提高金融服务的智能化、便捷化水平。截至8月末,全市已发放手机信贷卡4724张,审批笔数4798笔,授信总额逾11亿元,贷款余额达1亿元,户均授信23万元,其中95%的资金用于支持小微企业和“三农”发展。“使用手机信贷卡,只需发送一条手机短信,几分钟就可轻松获得贷款,还可节约融资成本。”鄞州区一家小微企业负责人章先生说。

人行宁波市中心支行利用再贷款、再贴现、差别准备金率等货币政策工具,把信贷资金来源不断地引向“三农”、小

微企业领域。据统计,近3年来,该行累计向地方中小金融机构发放支农再贷款35.08亿元;办理再贴现11395笔,金额为61.12亿元,惠及2300家小微企业。截至6月末,全市涉农贷款和中小微企业贷款的增速分别为11.58%和11.42%,均超过同期各项贷款增速。

针对普惠金融服务主体的特点,全市金融机构积极开发各类创新产品,发展小额信贷。截至6月末,全市共开发各类农村金融创新产品221个,余额合计为361.59亿元,累计受益农户和企业数分别为5.14万户和430家。其中,基于农村土地承包经营权、农业经济合作社股权、海域使用权、农村住房等的“多权一房”抵押贷款,宁波走在了全国前列。

甬城民企抢搭国有投资项目“快车”

中标率升至八成 网上平台自动匹配需求



本报讯(记者易鹤 通讯员徐燕)“去年我们参加过首届洽谈会,中了1000多万元的标。今年我们又来了,意向金额超过7000万元。”宁波宏大电梯有限公司销售部经理赵海良近日兴奋地说。通过民企与国有投资项目“零距离”交流会,我市越来越多民营企业来分享国有投资“大蛋糕”良机。目前,本地企业在国有投资项目和政府采购中的中标率升至80%,比两年前提升了20多个百分点。

去年全市首场国有投资项目与宁波工业企业对接洽谈会上,宁波红杉集团有限公司与轨道交通成功“联姻”,后来中标一号线全线3000多万元的金属天花板和烤漆铝板项目。今年,他们再次与轨道交通达成意向,并与李惠利医院成功“牵手”。“自从有了这个平台,我们掌握了不少有用的国有投资项目信息,也中了不少高含金量的标。”销售部经理舒文斌说。前不久举行的2014国有投资项目与宁波工业企业对接洽

谈会人气爆棚,与去年相比,业主单位数增加了200%,参与企业增加了50%,涉及总投资300亿元。据不完全统计,约60家民企与国有投资业主单位意向对接近300项次,意向项目金额超过250亿元。

“为本地民营企业和国有投资项目业主单位、设计单位提供面对面交流的机会,有助于畅通供需信息,把项目信息清晰准确地传递到本地工业企业,让民营企业了解招标要求和项目动态,以提高宁波工业企业在重点国有投资项目中的中标率,帮助民营企业拓展市场,促进企业按项目要求改进技术装备,转型升级。”市经信委副主任周学明说。

2012年,我市出台《稳增长调结构促转型决策部署改进政府采购工作的实施办法(试行)》,此后半年,企业参与国有投资项目积极性比之前半年提高了25%,中标率提高了10%,金额则提高50%多。2013年,我市开启民企系统性对接国有投资项目先河,60多家民营企业争相“临市面”。

日前,8718平台和招投标协会刚搭建好的网上对接平台开始试运行。该平台能自动匹配双方需求。“有了线上线下长效对接,今后一定会有更多民营企业参与到国有投资项目和政府采购项目招投标。”

今迎返程最高峰 景区客流量回落

铁路部门增开2趟“临临客”

高速车流集中,请文明驾驶

本报讯(记者包凌雁 通讯员邓雷)今天是国庆长假最后一天,外出的市民从昨日开始陆续往回赶,高校学生也将返校,预计今天达到返程最高峰。

国庆假期铁路宁波站“出入两旺”。长假前4天,铁路宁波站发送旅客数量高于到达旅客数量;5日开始到达旅客量明显多于出发量,随着返程高峰的到来,今天这种状况会更明显。据悉,预计今天到达的旅客会达到6.5万人次。

根据车票预售情况,铁路部门在已增开临客的基础上,再增开“临临客”,涉及宁波的就有2趟,分别是D5527次(上海虹桥至苍南)和D5528次(苍南至上海虹桥)。记者从12306铁路客户服务中心网站上看到,今天20时之前宁波到福州、厦门、深圳火车票全部售完,同样,福州、厦门、深圳今天到宁波的车票也全部售完。而宁波到杭州、南京、上海的火车票均只剩个位数。

对于自驾出游的返程市民来说,避开高峰最为重要。昨天15时起,杭州湾跨海大桥的车流量开始增大,预计今天9时到18时高速车流最集中。今天24时各收费站将恢复收费,根据往年经验,宁波东、镇海蛟川、慈溪庵东、奉化溪口东、宁海等高速收费站出口可能会出现车流拥堵状况。高速交警部门提醒返程驾驶员提前安排好时间和线路,避开拥堵路段。

“高速堵车大都是由于事故造成的。”市公路局负责人表示,根据这几年的黄金周高速公路管理经验,以下路段是易堵地段,请驾驶员文明驾车,具体为:象山港大桥北岸角洞吞隧道和四角吞隧道路段,甬台温高速姜山至奉化段和宁海塔珠岭隧道路段,杭州湾跨海大桥南接线石子山隧道群,舟山跨海大桥。

昨天,宁波机场共有160架次航班起降,其中进港达到了81架次。

国庆期间,天气良好,除了个别航班因为航空管制有所延误外,大部分航班正点,机场方面预计今天迎来返程最高峰,到达旅客在2万人次左右。

又讯(记者曹爱方)国庆长假已接近尾声,中远程游客纷纷踏上返程之路,我市各大景区客流量开始回落。来自市旅游局的信息显示,6日,溪口景区接待游客5.58万人次,松兰山景区1.68万人次,东钱湖景区3.79万人次,各大景区游客以宁波周边居民为主。

记者在采访中发,文明旅游成了今年国庆长假期间的一个热门话题。节前,市旅游局在全市开展提升公民旅游文明素质活动,加强在机场、车站、码头等交通枢纽,以及公共广场、商贸核心区、旅游景区等重点区域的文明旅游公益宣传,强化游客文明意识。同时,开展文明旅游志愿服务活动,文明旅游主题活动,加强对游客文明行为举止、礼仪礼貌的宣传引导,及时劝阻游客的不文明行为,营造文明旅游的浓厚氛围。

国庆长假期间,各大景区纷纷采取

措施,倡导文明旅游。奉化市旅游局制作的文明出游公益宣传片,在辖区各大景区、酒店和城市广场等人群密集处播放;松兰山旅游度假区推出了垃圾换盆栽的活动,捡垃圾的游客可获得一盆盆栽;象山影视城招募了百余位志愿者引导游客文明出游,回收的垃圾可换取明星签名照。同时,全市各餐饮企业也积极开展“文明餐桌行动”。

国庆长假期间各景区出现的一些不文明行为,同样成为网民议论的焦点。在美丽的东钱湖畔,一些自驾游的游客在烧烤、露营后留下了满地的垃圾;象山石浦渔港古城的江心街上,清洁人员刚刚清扫完毕,一转眼工夫又是满地果皮、纸屑;在雅戈尔动物园里,有些游客为了“近距离”观赏动物而爬上了铁笼子;在各大公园欣赏桂花的游客,随手攀折花木的行为也时有发生。

市旅游局为此倡议,积极践行文明旅游,从自身做起,从细节入手,“且游且珍惜”,用我们举手之劳的一小步来实现文明形象一大步。

别样假期



▲昨日天气晴好,不少家庭自带帐篷来到公园,享受惬意时光。



▲昨天下午,绿荫市政园林的叶师傅在鄞州公园灌溉树木。



▲许多市民选择来到书店,利用难得的假期充电。

象山影视城杯 美丽宁波摄影竞赛

国庆长假只剩个“尾巴”了,这几天市民纷纷用自己的方式欢度假期,或在家门口休闲聚会,或遨游书海……当然,也少不了辛勤的劳动者,他们坚守自己的岗位,默默奉献。

(记者 徐能 摄)

99个征迁项目挂图作战 鄞州年内将完成48个地块“清零”

“三改一拆”进行时

本报讯(续大治 朱军备 朱东汪振杰)近日,鄞州集士港镇完成丁家、甬金连接线—广泽路、董家桥3个地块的“拆迁清零”,古林镇互通立交项目99户住户全部签下征迁协议。截至目前,全区48个年内必须“清零”的项目中,已有沿山干河等16个地块完成“清零”。

经过十余年大规模、高强度的开发,鄞州土地缺口与日俱增,直接可用的土地已非常有限,以往靠新增土地来开发项目的路子已走不通。同时,随着“一核三极多节点”的新型城镇化推进,征迁任务越来越重。在“清零”供地上,征迁地块逐年增多,但重点项目“清零”交付地块相对较少。有的地块“清零”滞后于项目建设,出现项目等征迁、地块等开发的困境。

“征地拆迁是天下第一难,也是发展第一关,无论是项目开发、产业培

育,还是城市建设、民生工程,没有征迁清出的零障碍,就迈不好发展的第一步。”市委常委、鄞州区委书记陈奕君说,必须下大决心以征迁大清零来拓展发展空间。

7月底,鄞州在全区启动“征迁清零”专项行动,着重解决一批历史遗留的拆迁问题,确保受征迁原因影响的各项工程建设项目、旧城改造、安置房建设区块及时完成拆迁扫尾工作,实现净地交付。区房屋征收拆迁管理办公室牵头,梳理排摸出99个需征收拆迁的项目,并从中选择48个年内“清零”的重点区块、重点项目。所有项目全部制成表格、图表,一月一报,分解到乡镇街道。区长与镇乡(街道)负责人签订了任务书,立下军令状。区党政两套班子和人大、政协主要领导作为征迁清零专项行动的项目包干人。

挂图作战,领导包干,“征迁清零”行动强势推进。据介绍,9月底前,已集中协商签约、征迁了一批。五乡等4个乡镇(街道)已完成任务,高桥甬梁线项目“清零”再提速,潘火街道潘火桥99户签约。

宁海试点 公务用车定位监管

第2版

他们发现了大脑的定位系统 三位科学家分享 诺贝尔生理学或医学奖

第4版



欢迎关注 宁波日报 微信及新闻客户端



微信公众号

新闻客户端